
Posudok k návrhu na vymenovanie doc. Mgr. Michala Habaja, PhD. 

za profesora v odbore história 

 

Doc. Mgr. Michal Habaj, PhD. absolvoval vysokoškolské 

vzdelanie druhého stupňa na Katedre historických vied 

a stredoeurópskych štúdií  Filozofickej fakulty Univerzity sv. Cyrila 

a Metoda v Trnave v študijnom odbore história, ktoré ukončil 

obhajobou dizertačnej práce v roku 2010 a získal vedecký titul PhD. Od 

tohto času je vedecko-pedagogickým pracovníkom Katedry 

historických vied a stredoeurópskych štúdií. Najskôr ako odborný 

asistent, neskôr ako docent. V súčasnosti prednáša, respektíve vedie 

semináre: Dejiny praveku, Dejiny orientálnych civilizácií, Dejiny 

antiky, Latinčinu. 

V tomto čase (2017) sa na Univerzite Komenského v Bratislave 

habilitoval a získal vedecko-pedagogickú hodnosť docent (v skratke 

doc.). Okrem toho realizoval niekoľko zahraničných výskumných 

pobytov: Britská národná knižnica, Londýn (2011); International peace 

research institute, Stockholm (2017); Alte Geschichte, Viedeň (2018, 

2019). 

Docent M. Habaj sa v oblasti vedy zaoberá predovšetkým 

problematikou orientálnych a antických civilizácií, ktorú rieši 

s vysokou vedeckou akríbiou. Predovšetkým formou samostatných 

monografií (päť titulov s celkovým rozsahom 1027 tlačených strán), 

respektíve monografie v spoluautorstve s rozsahom minimálne 50 % 

jeho prínosu (s celkovým rozsahom 307 tlačených strán) a v zásadných 

vedeckých štúdií charakteru vedeckej monografie (s celkovým 

rozsahom 115 tlačených strán), ktoré boli zverejnené tak na Slovensku, 

ako aj v zahraničí (Česko, Poľsko). Uchádzač vydal aj dve učebnice pre 

vysoké školy o rozsahu spolu 451 tlačených strán a jedny 

vysokoškolské skriptá (131 tlačených strán). 

Dôležitým scientometrickým údajom je v súčasnosti Citačný 

index, predovšetkým v evidovaných databázach (WOS a Scopus).  



M. Habaj ich vo svojom profesijnom životopise uvádza 68 citačných 

ohlasov. Autor posudku má s touto veličinou bohaté skúsenosti 

a v rámci spoločenských vied nadpriemerné výsledky. Je počet citácií 

68 veľký, priemerne primeraný, alebo podpriemerný? Neviem! Závisí 

to od veľa faktorov. Nikde sa neskúma, či citácia je negatívna, alebo 

pozitívna. Neberie sa do úvahy, koľko bádateľov v tom ktorom 

segmente bádania pôsobí. Či je toto bádanie charakteru regionálneho, 

európskeho, alebo dokonca svetového atď. Podobne je tomu  

i v kategórii počet doktorandov. 

Možno teda sumarizovať, že publikačná činnosť doc. Mgr. 

Michala Habaja, PhD. je nadpriemerná. S tým aj súvisí jeho aktívna 

participácia na domácich grantových projektoch a na iných vedeckých 

projektoch a podujatiach. Menovaný je tiež garant študijného programu 

na FF Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave a uvádza primeranú 

aktívnu účasť na domácich i zahraničných vedeckých podujatiach.  

Môžeme teda sumarizovať, že Michal Habaj dosahuje excelentné 

výsledky v pedagogickej, publikačnej, projektovej a popularizačnej 

činnosti. Má zodpovedný prístup k riadeniu a k usmerňovaniu 

vzdelávacieho procesu, dosahuje vynikajúce výsledky k úspešnému 

rozvoju študijného a vedného odboru historické vedy. Jednoznačne 

spĺňa požadované podmienky na vymenovanie za profesora na 

Filozofickej fakulte Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. 

Odporúčam, aby bol doc. Mgr. Michal Habaj, PhD. vymenovaný 

za profesora v odbore história. 
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